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平成３０年６月知立市教育委員会定例会 議事録 

 

１．日  時 平成３０年６月１４日（木） 

午前９時３０分から１１時１５分 

２．場  所 市役所 第４会議室 

３．出席委員 教 育 長 宇 野 成 佳 

 委    員 宇 納 一 公 

委    員 蔭 山 英 順 

委    員 竹 内 博 之 

委    員 太 田 佐帆子 

４．説明職員 教 育 部 長 野 村 裕 之 

教育庶務課長 山 﨑 保 志 

学校教育課長 本 多 泰 裕 

生涯学習スポーツ課長 市 川 敏 一 

文 化 課 長 堀木田 純 一 

５．書  記 教育庶務係長 佐 藤 良 至 

６．傍 聴 者 ０名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ その他（連絡報告事項） 

 ・ 知立市奨学金について 

 ・ 平成３０年度教育統計について 

 ・ 知立市教育委員会点検・評価結果報告書について 

 ・ 平成３０年度知立市学校給食センター運営委員会委員の委嘱（案）について 

 ・ 愛知県市町村教育委員会連合会第５２回定期総会及び研修会について 

 ・ 平成３０年度学校教育課学校訪問における教育委員の参加について 

 ・ 各課等行事予定 

第５ 自由討議 

第６ 情報交換 
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◎開会の辞  

宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会６月定例会を

開会します。 

では、議事日程にしたがって会議を進めます。 

各  委  員 （全委員賛成） 

宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。 

また、傍聴者が来られた場合には、教育委員会定例を一旦閉じまして、

傍聴者との意見交換の時間を設けたいと思います。非公開に該当する

事項については、傍聴者との意見交換終了後に行います。 

各 委 員 （全委員了承） 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

宇 野 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

宇 野 教 育 長 他にご意見がないようですので、５月定例会議事録について承認とし

てよろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載していきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

宇 野 教 育 長 委員報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。 

宇 野 教 育 長 ３点報告をします。 

 １．行事・会議等 

５月２３日 

５月２３日 

５月２４日 

５月２５日 

５月２５日 

５月２６日 

５月２７日

５月３０日 

５月３１日 

６月 １日 

６月 ２日 

６月 ３日 

５月教育委員会定例会 

総合教育会議 

青少年問題協議会 

奨学金支給審査委員会 

社会教育審議会 

小学校運動会 

水防訓練 

特別支援教育連携協議会 

知立市表彰式 

青少年健全育成連絡協議会 

来迎寺コミュニティのつどい 

かきつばた杯女子剣道大会 
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６月 ３日 

６月 ９日 

６月１０日 

知立市吹奏楽団演奏会 

知立市ＰＴＡ連絡協議会レクリエーション大会 

市民文化のつどい 

 ２．事件事故等について（５月２４日～６月１４日） 

  交通事故報告 

 学校事故報告 

 学校被害報告 

 不審者情報 

１件 

２件 

０件 

０件 

 ３．６月校長会指示事項 

（１）教育活動の見直し（原点に返ること） 

・PDCAサイクル 

・魅力ある授業作り（先生方は授業を楽しんでいますか） 

・子どもたちの居場所、活躍できる場所 

（２）健康第一（熱中症・衛生・水泳指導） 

宇 野 教 育 長 報告について意見質問等ありますか。 

蔭 山 委 員 当市小中学校の山の学習についてですが、行先は知立市野外センター

でよろしいですか。 

宇 野 教 育 長 山の学習の行先については検討委員会を立ち上げています。昨年度、

来迎寺小学校が試験的に県民の森に行きました。今年度は竜北中学校

もそこへ行きます。ただし、知立市の施設ではありませんので、予約

は 1 年前にとる必要があります。今後は、それ以外の施設も試験的に

利用してみて検討します。平成 31 年度まで、来迎寺小学校、竜北中

学校は試験的に野外センター以外の施設に行き検討します。残りの 8

校については従来どおり野外センターに行きます。 

蔭 山 委 員 最終的な結論を出すのは平成 31 年度となっているのですか。 

宇 野 教 育 長 いいえ、平成 31 年まで試験的に他の施設を利用し、それから方向性

を検討することになっています。 

蔭 山 委 員 野外センターの今後について、いつ結論が出るかはまだ決まっていな

いということですね。 

宇 野 教 育 長 そのとおりです。 

竹 内 委 員 八ツ田小学校は山の学習へ行くのが 8 月ですが、これは行事の関係な

ど理由があるのですか。 

宇 野 教 育 長 校長によると、水泳記録会が無くなったため準備に余裕を持たせると

いうことで、このような時期になりました。従来はどの学校もだいた

い夏休み始め頃でした。 

竹 内 委 員 先生の負担が増えるのではないですか。夏休みにやったほうが先生に

も余裕がありそうな気もしますが。 

宇 野 教 育 長 そのあたりは各学校で考慮して計画しています。 

 他に意見、質問はありますか。 
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 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 日程第５ その他（連絡報告事項） に入ります。 

 はじめに、知立市奨学金についてですが、個人情報関連となりますの

で、意見交換終了後に非公開として行います。 

 次に、平成３０年度教育統計について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 平成３０年度教育統計について、資料第３号により説明 

宇 野 教 育 長 質問はありますか。 

蔭 山 委 員 電算登録者数とはどのようなものですか。 

教育庶務課長 住民基本台帳システムに登録されている人、つまり、住民登録されて

いる人のことです。 

蔭 山 委 員 この表に上がってこない、住民登録はされていないけど知立市内に居

住している児童もいるのですか。 

教 育 庶 務 課 在り得ると思います。 

蔭 山 委 員 そのような児童についても漏れなくフォローをする必要があると思い

ます。何か手立てはあるのですか。 

宇 野 教 育 長 そのような場合についても対応はしております。どのような対応をし

ているかについては、個人情報に関わる可能性があるので、後ほど情

報交換でお話をします。 

 他に意見、質問はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、知立市教育委員会点検・評価結果報告書についてですが、

議会提出前になりますので、意見交換終了後に非公開として行います。 

 続きまして、平成３０年度知立市学校給食センター運営委員会委員の

委嘱（案）について、説明をお願います。 

教育庶務課長 平成３０年度知立市学校給食センター運営委員会委員の委嘱（案）に

ついて、資料第５号にて説明 

宇 野 教 育 長 質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 西村委員は大学で何を専攻されているのですか 

宇 納 委 員 食物学です。 

蔭 山 委 員 大学の先生については、専門分野も記載してあると委員に相応しいか

判断しやすいと思います。 

教育庶務課長 記載するようにします。 

宇 納 委 員 児玉先生は市職員なのですか。県の職員ではないのですか。 

宇 野 教 育 長 知立市教育委員会の学校教育課指導主事ということで、市職員となり

ます。 

 他に意見、質問はありますか。 

 （発言なし） 



5 

 

 

 

 

宇 野 教 育 長 続きまして、愛知県市町村教育委員会連合会第５２回定期総会及び研

修会について、説明をお願います。 

教育庶務課長 愛知県市町村教育委員会連合会第５２回定期総会及び研修会につい

て、資料第６号にて説明 

宇 野 教 育 長 質問等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、平成３０年度学校教育課学校訪問における教育委員視察

について、説明をお願います。 

学校教育課長 平成３０年度学校教育課学校訪問における教育委員視察について、資

料第７号にて説明 

宇 野 教 育 長 質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 都合が悪く出席できなくなった場合は、学校教育課長に連絡すればよ

ろしいですか。 

学校教育課長 そのとおりです。ご連絡いただければと思います。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

４ 課 長 各課等行事予定について、資料第８号により説明 

宇 野 教 育 長 質問等ありますか。 

宇 納 委 員 特別支援学級合同茶会は定着して何年になりますか。 

学校教育課長 12 回目となります。 

宇 納 委 員 昨年茶会を実施してくれている森先生とお話をさせていただきまし

た。先生にはボランティアで実施してくれているので、お茶や茶菓子

の用意は予算的に苦労されているようです。ぜひ宇野教育長にも茶会

を見ていただき、補助について考えていただきたいです。 

茶会については自由参加でよろしいですね。 

学校教育課長 そのとおりです。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （質問なし） 

◎日程第５ 自由討議 

宇 野 教 育 長 次に、自由討議に入ります。 

 意見等はありますか。 

宇 納 委 員 八橋の資料館についてですが、教育委員と見学する機会を設けて欲し

いです。かきつばたの時期は開館していますが、それ以外は申し込み

がないと閉め切っているとのことで、資料にカビが生えたりして学芸

員の方も苦労しているとのことです。一度現状を見て欲しいです。ま

た、一般の人にも資料館についてもっと知ってもらえるように検討し

て欲しいと思います。 
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文 化 課 長 資料館については経済課が管理しています。視察についてのお願いは

可能です。 

宇 納 委 員 意見交換をする機会を設けて欲しいです。見学が可能であれば、文化

課の学芸員の方にも来てもらい、意見や方針を説明してもらえると私

たちも理解が深まると思います。 

宇 野 教 育 長 資料館の近くにある文化広場で定例会を開くというのはどうでしょう

か。定例会後に無量寿寺まで歩き資料館を見学するというのは可能で

すか。 

事 務 局 年に 2 回市役所以外の場所で出張定例会をやっています。昨年度の 1

月には文化広場で開催しております。今年度の出張定例会は他の施設

でやる予定です。 

宇 野 教 育 長 定例会で難しいというのであれば、その他の日にちに行うことになり

ますか。視察を行うのは決定とし、日程については今年度、または来

年度に実施するということで検討したいと思います。 

文 化 課 長 今年度の出張定例会の施設が決定しているということであれば、市役

所で行う予定の定例会を文化広場での開催に変更してはどうでしょう

か。 

宇 野 教 育 長 それでは、経済課にも確認して日程を決めるということで進めたいと

思います。 

竹 内 委 員 安城特別支援学校や刈谷特別支援学校にも見学に行きたいと思います

ので、来年度の定例会に組み込むのを検討してもらえたらと思います。 

宇 野 教 育 長 定例会の開催は市内でないといけないのでしょうか。 

事 務 局 傍聴者に当たっては市民が主になると思いますので、市内で開催して

いると思います。 

宇 野 教 育 長 まずは資料館の見学と定例会の日程について検討したいと思います。

安城及び刈谷の特別支援学校は、委員のご意向を確認し調整したいと

思います。 

蔭 山 委 員 西尾市にも特別支援学校ができるのですか。 

宇 野 教 育 長 ２、３年後ぐらいと聞いています。 

蔭 山 委 員 どのような障がいが対象になるのでしょうか。 

宇 野 教 育 長 知的障がいが対象だったと思いますが定かではありません。 

他に意見等ありますか。 

太 田 委 員 新聞で児童が大人に呼び出されて性的な被害に遭いそうになったとい

う記事を見ました。オンラインゲームでやりとりがあり呼び出された

ようです。小学校では SNS のマナーについてどう教えているのです

か。 

学校教育課長 生徒指導、学級指導の一環で SNS の最低限のマナーについて教えて

います。ただ、スマートフォンなどを持っていない子もいるので、一

斉の指導については効果面などを考えると困難だと思います。中学校 



7 

 

 

 

 

 

 に比べると、外部の講師を呼んだりということはなく、充実してはい

ないと思います。 

太 田 委 員 通信ゲームでもそのような事件が起きるとは意外だと思いました。 

宇 野 教 育 長 10 数年前くらいから、携帯電話が普及し同じような話はありました。

このような情勢は、保護者の方にも理解していただく必要があると思

います。 

太 田 委 員 中学校は保護者向けの説明会がありますが、小学校も必要だと思いま

した。 

学校教育課長 小学校でも保護者向けに実施しているところはあります。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問はありますか。 

 （発言なし） 

◎ 日 程 第 ５ その他（連絡報告事項） 

宇 野 教 育 長 それでは、知立市奨学金について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 知立市奨学金について、資料第２号により説明 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 続きまして、知立市教育委員会点検・評価結果報告書について、説明

をお願いします。 

教育庶務課長 知立市教育委員会点検・評価結果報告書について、資料第４号により

説明 

 （協議内容非公開） 

◎ 日 程 第 ７ 情報交換 

宇 野 教 育 長 それでは６月教育委員会定例会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 宇 納 一 公 

委      員 蔭 山 英 順 

委 員 竹 内 博 之 

委 員 太  田  佐帆子 

書記（教育庶務係長） 佐 藤 良 至  

 


